



ТАЗА БҰЛАК- ЧИС ТҮЙ РОДНИК

ИЗДАЁТСЯ С 2002 ГОДА ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

НАШЕ НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ – В ЕДИНСТВЕ!



Мой Казахстан!

Ты наш родимый дом!
Век не погаснет братской
дружбы пламя!Мы здесь живем,
все поровну деляИ расцветает юными садами
Родная казахстанская земля

Майский праздник единства народов Казахстана один из самых значимых в нашем обществе, где в тесном содружестве, в мире и согласии живут жители многонациональной республики.

Жители Алтынсаринского района, как и вся общественность Ка-

захстана, дружными колоннами вышли на праздничные улицы, чтобы ярко продемонстрировать единство и солидарность наций, проживающих в районе.

Старт первомайского Парада дружбы народов был дан спортивными, ими был инициирован праздничный забег от села Большая Чураковка до села Убаганско. Сбор участников праздничной колонны был организован у мечети им. Алдияра Жанузакұлы.

Колонну возглавили представители местных исполнительных и представительных органов в казахских национальных костю-

мах. Русскую национальность представили делегации коллектива района суда, прокуратуры, районного отдела полиции и ОЧС. Дружная колонна работников ГЦВП, Центра по недвижимости и ЦОН в национальных узбекских нарядах следовали также в общем ряду.

Яркие костюмы литовцев представил коллектив районного отдела образования. Сплошным рядом татарскую национальность демонстрировали коллективы отдела ЖКХ, пассажирского транспорта и автомобильных дорог, ГКП «Комек

Алтын», ветеринарная лаборатория. На первомайскую демонстрацию вышли сотрудники АО «Казахтелеком», отдела земельных отношений, РЭС в национальных костюмах солнечной Молдавии, коллективы ДЮСШ, отдела физической культуры и спорта - в костюмах белорусской национальности.

Следующими участниками была колонна в башкирских национальных одеждах, из числа сотрудников Управления казначейства и Управления статистики.

(продолжение на 3 стр.)

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



С апреля месяца стартовала подписная кампания на печатные периодические издания на 2 полугодие 2023 года в отделениях АО "Казпочта" и редакции газеты.

Мы приглашаем вас, дорогие наши подписчики, односельчане,

к сотрудничеству, именно такое общение дает возможность вместе вносить достойный вклад в развитие общества и историю родного края. Ведь именно районная пресса всегда

была и остается особым видом печатных СМИ, который распространяется в глубинках. Ни где, кроме местного издания, невозможно найти подробную и содержательную информацию о том, что происходит в районе и сохраняется на книжных полках библиотек.

В социальных сетях Instagram и Facebook открыты аккаунты районной газеты tazabulak.news, tazabulak.alt, Таза бұлак-Чистый родник, где публикуются интересные материалы о наших жителях, их достижениях, а также важные события в сферах образования, спорта, здравоохранения, внутренней политики, общественного порядка и безопасности, повышения финансовой грамотности и т.д.

Стать нашими подписчиками вы можете, обратившись в почтовые отделения АО "Казпочта" и в редакцию нашей районки. Цена

1 экземпляра газеты доступна для всех и остается прежней на протяжении многих лет, обратите на это свое внимание.

Цена 1 экз.

- 2000 тенге для физических лиц (6 месяцев)
- 4 000 тенге для физических лиц (12 месяцев)

Цена 1 экз

- 4000 тенге для юридических лиц (6 месяцев)
- 8 000 тенге для юридических лиц (12 месяцев)

СКИДКА

- 1500 тенге для пенсионеров (6 месяцев)
- 3000 тенге для пенсионеров (12 месяцев)

По всем интересующим вопросам обращаться в офис редакции или по телефону: 8-778-486-2635. (Бидаулетова Ботакоз Онгаровна)

(келесі 3 бетте)

ПАРЫЗ 2023

ҚҰРМЕТТІ

АЛТЫНСАРИНДЫҚТАР!

Бизнестің әлеуметтік жауапкершілігі жөніндегі «Парыз 2023» респубикалық байқауы бастау алды.

«Парыз» бизнестің әлеуметтік жауапкершілігі жөніндегі байқау туралы Қазақстан Республикасы Президентінін 2008 жылғы 23 қантардағы №523 Жарлығына сәйкес 2023 жылы бизнестің әлеуметтік жауапкершілігі жөніндегі конкурсты өткізуін басталғаны туралы жарияланады.

Байқау екі кезеңде өткізіледі: онірлік және респубикалық деңгейлерде. Оған жеке қасіпкерлік субъектілері катысады. Байқау лауреаттарының атақтары 2 санатта беріледі:

- 1) шағын және орта қасіпкерлік субъектісі;
- 2) ірі қасіпкерлік субъектісі;

Және төрт номинация бойынша:

- 1) «Үздік әлеуметтік жауапты қасіпорын».

Бұл номинацияда өз персоналын қолдауга, мүмкіндігі шектегендегі адамдарды әлеуметтік бейімдеуге және жалпы қоғамның әл-ауқатын жақсартуға бағытталған әлеуметтік бағдарламаларды іске асыратын үміткерлердің қызыметі (енбекақы мен әлеуметтік төлемдерді, кадрларды қасіптік даярлау және қайта даярлау жүйесін үйімдастыру, мүмкіндігі шектеулі адамдардың ең көп санын жұмысқа орналастыру және т. б.) каралады;

- 2) «Еңбекті корғау саласындағы жақсы қасіпорын».

Бұл номинацияда еңбеккызыметі процесінде қызыметкерлердің денсаулығын сақтауға мүмкіндік беретін еңбек жағдайларын жасайтын үміткерлердің қызыметі карастырылады;

- 3) «Үздік ұжымдық шарт».

Бұл номинацияда Қазақстан Республикасының заңнамасында көзделген қызыметкерлердің еңбек және әлеуметтік құқыктарын едауір жақсартатын және нығайтатын ұжымдық шарттар каралады.

- 4) «Экологияға қосқан үлесі үшін».

Бұл номинацияда коршаған ортандың жай-қүйін жақсартуға бағытталған табигатты корғау (экологиялық) бағдарламаларын іске асыруда айтарлықтай ерекшеленген үміткерлердің қызыметі карастырылады.

Байқауға катысу үшін үміткерлер материалдарды екі данада ұсынады, олар мыналарды қамтиды:

- 1) толтырылған өтінім;
- 2) корпоративтік әлеуметтік жауапкершілік бойынша қызымет деңгейі мен нақты нәтижелердің өзін-өзі бағалауы болып табылатын үміткердің есебі.

ПРЕЗИДЕНТ СЕССИЯ АССАМБЛЕИ НАРОДА КАЗАХСТАНА С УЧАСТИЕМ ТОКАЕВА – ТЕКСТОВАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ

27 апреля 2023 года в Астане под председательством главы государства Касым-Жомарта Токаева прошло заседание XXXII сессии Ассамблеи народа Казахстана, сообщает [Zakon.kz](#).

Повестка дня – «Справедливый Казахстан: единство, стабильность, развитие».

Президент: «Мы говорим о том, что без единства и стабильности политические и экономические реформы невозможны осуществить. Конечно, это правильное суждение. Но единство – это не только путь к нашей цели, но и один из основных столпов нашей государственности.

Я не раз говорил о том, что независимость и территориальная целостность нашей страны превыше всего. Единство народа неразрывно связано с этими незыблемыми ценностями. Только так мы сможем построить наше светлое будущее. Мир и согласие должны восприниматься не только как государственная идеология, но и как составная часть нашей общественной и личной жизни, трудовой деятельности. Они должны быть не пустыми лозунгами, а повседневной позицией каждого гражданина.

Наш народ не понеслище понимает подлинный смысл единства и спокойствия. Это непреходящие ценности для представителей всех этносов, переживших тяжелые времена и нашедших приют на казахской земле. Благодаря признанию и уважению этих ценностей наш народ живет в мире. Это беспрецедентное достижение!»

«В ходе масштабных преобразований особое внимание было удалено Ассамблее. Этот уникальный институт обрел новые инструменты парламентского представительства, что полностью соответствует передовой международной практике.

Пять депутатов Сената, назначаемые президентом по предложению Ассамблеи, призваны на законодательном уровне осуществлять обратную связь, общественный контроль и представлять в Парламенте интересы всех этносов Казахстана. Кроме того, 12 членов Ассамблеи вошли в состав Национального курултая, привнеся в его работу бесценный опыт по продвижению универсальной модели общенационального диалога.

Следует подчеркнуть, что Ассамблея сыграла важную роль в политической модернизации страны, укреплении общенационального единства. Ассамблея способствовала расширению общественной поддержки реформ, вовлечению всех этносов в решение стратегических задач развития государства».

Президент: «Таким образом, в своем геополитическом окружении Казахстан стал единственной страной, которая реализует столь глубинные преобразования. Очевидно, что нам будет непросто, но сворачивать с этого пути глубинных реформ или замедлять движение ни в коем случае нельзя.

Мы должны всегда помнить, что интересы страны превыше всего, а интересы граждан – в центре всего. Поэтому все наши реформы в первую очередь направлены на укрепление государственности и обеспечение благополучия граждан. Программа политических реформ стала новой реальной и привлекательной платформой интеграции всех этносов в единую нацию.

Новая модель политического устройства должна стать сложенным механизмом с включением в него ключевых государственных институтов. Именно в рамках этой модели, в новой системе политических координат по-новому выстраиваются гармоничные межэтнические отношения, нацеленные на развитие и созидание».

Глава государства: «Благодаря укреплению гражданской идентичности прошедшие избирательные кампании были свободными от этнических или иных узких предпочтений, архаичных стереотипов. Главными стали общегражданские мотивы выбора, которые отражали реальную политическую конкуренцию, разнообразие взглядов и идей.

Теперь мы вступили в практическую стадию созидания Справедливого Казахстана. В обществе активно формируются новые идеи, новые институты, новые общественные отношения – это и есть настоящие реформы, меняющие облик общества и в целом, государства. То, о чем мы еще недавно говорили как о стратегических планах, стало осозаемой реальностью. Завтра постепенно превращается в сегодня.

Мы вместе принимаем судьбоносные решения, вместе строим наше общее будущее. Я глубоко убежден, что такое единство целей, безусловно, послужит мощным двигателем наших реформ. По большому счету, это и есть наше самое главное, бесценное достижение».

Касым-Жомарт Токаев: «Подлинная демократия не на словах, а на деле создает самые благоприятные условия для поступательного прогресса нации и укоренения идеи гражданственности. Мы можем смело утверждать, что за годы независимости у нас сформировалась новая общенациональная идентичность.

В чем она проявляется и какие ее символы? Чтобы ответить на этот вопрос, не нужно разрабатывать искусственные идеологические концепции, заниматься интерпретациями и размышлением. По сути, все лежит на поверхности.

Наш бирюзовый паспорт и небесно-голубой флаг – вот реальные символы нашей идентичности, обусловленные самой историей и находящие живой отклик в сердцах миллионов людей. Наш паспорт дает человеку полный объем прав и обязанностей, связанных с гражданством Республики Казахстан, вне зависимости от этнического происхождения, религиозных взглядов, социального статуса».

Президент: «Обладать нашим паспортом – значит быть гражданином уважаемой на международной арене страны, иметь возможность беспрепятственно посещать все страны и ощущать себя неотъемлемой частью современного мира. И это значит всегда и везде чувствовать себя под защитой своего государства.

Паспорт Казахстана олицетворяет прогрессивные ценности, на которых основано наше единство и согласие. В свою очередь небесно-голубой флаг Казахстана ярко воплощает в себе нашу священную независимость и многовековую государственность. (продолжение на 3 стр.)

АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ ДИМИТРОВ АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ ӘКІМІН САЙЛАУ БОЙЫНША АЛТЫНСАРИН АУДАНДЫҚ САЙЛАУ КОМИССИЯСЫНЫҢ ХАБАРЛАМАСЫ

2023 жылдың 30 сәуірінде Алтынсарин ауданы Димитров ауылдық округінде 1 сайлау округі бойынша сайлау отті.

Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Казақстан Республикасы Конституциялық Заңының 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, Алтынсарин ауданы Димитров ауылдық округі әкімін сайлау нәтижелері туралы участкелік сайлау комиссияларының хаттамасы негізінде сайлау корытындыларын белгіледі:

Димитров ауылдық округі әкімін сайлау бойынша Димитров ауылдық сайлау округі:

сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 441 азаматтар енгізілді, оның ішінде дауыс бергендер -340. Жарамсыз бюллетендер саны – 3, «Барлығына карсы» деген жолда белгісі бар - 21.

Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:

Кабиев Н.К. -34 ; Нұрбаев Д.Е. -251; Орманбеков Е.О. -31.

Димитров ауылдық округі әкімі болып Нұрбаев Даулат Есенжолұлы, 1973 жылы туған, Димитров ауылдық округінің

әкімі, Алтынсарин ауданы Тана-бай ауылында тұрады, «Amanat» Партиясы» КБ ұсыну бойынша ұсынылған.

Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясының 2023 жылғы 1 мамырдағы № 3 шешімімен 2023 жылдың 30 сәуірінде сайланган Алтынсарин ауданы Димитров ауылдық округі әкімін тіркеді.

Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы

СООБЩЕНИЕ АЛТЫНСАРИНСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ИТОГАМ ВЫБОРОВ АКИМА ДИМИТРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ОКРУГА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА

30 апреля 2023 года состоялись выборы акима Димитровского сельского округа Алтынсаринского района по 1 избирательному округу.

Алтынсаринская районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акима Димитровского сельского округа Алтынсаринского района установила итоги выборов:

Димитровский избирательный округ по выборам акима Димитровского сельского округа:

в списки избирателей по избирательному округу включено 441 гражданин, из них проголосовали -340. Число бюллетеней недействительных -3, с отметкой в строке «Против всех» -21.

Число голосов, поданных за каждого кандидата:

Кабиев Н.К. - 34, Нұрбаев Д.Е. -251; Орманбеков Е.О. - 31.

Избран акимом Димитровского сельского округа Нұрбаев Даулат Есенжолович, 1973 года рождения, аким Димитровского сельского округа Алтынсаринского района:

района, проживающий в селе Танабаевское Алтынсаринского района, выдвинут путем ОО «Партия «Amanat».

Алтынсаринская районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением № 3 от 01 мая 2023 года зарегистрировала избранного 30 апреля 2023 года акима Димитровского сельского округа Алтынсаринского района.

Алтынсаринская районная избирательная комиссия

АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ ОБАҒАН АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ ӘКІМІН САЙЛАУ БОЙЫНША АЛТЫНСАРИН АУДАНДЫҚ САЙЛАУ КОМИССИЯСЫНЫҢ ХАБАРЛАМАСЫ

2023 жылдың 30 сәуірінде Алтынсарин ауданы Обаган ауылдық округінде 1 сайлау округі бойынша сайлау отті.

Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Казақстан Республикасы Конституциялық Заңының 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, Алтынсарин ауданы Обаган ауылдық округі әкімін сайлау нәтижелері туралы участкелік сайлау комиссияларының хаттамасы негізінде сайлау корытындыларын белгіледі:

сайлау бойынша Обаган ауылдық сайлау округі:

сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 2210 азаматтар енгізілді, оның ішінде дауыс бергендер -1642. Жарамсыз бюллетендер саны – 27, «Барлығына карсы» деген жолда белгісі бар - 39.

Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:

Бірмагамбетов Н.Н.-1183 ; Утебасова С.Е. -210; Хайдаров Р.К. - 183.

Обаган ауылдық округі әкімі болып Бірмагамбетов Нұрлыбек Нагашыбайұлы, 1990 жылы туған, «Алтынсарин ауданы әкімдігінің ішкі саясат, мәдениет

және тілдерді дамыту бөлімі» ММ бас маманы, Алтынсарин ауданы Обаган ауылында тұрады, өзін-өзі ұсыну бойынша ұсынылған.

Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясының 2023 жылғы 1 мамырдағы № 4 шешімімен 2023 жылдың 30 сәуірінде сайланган Алтынсарин ауданы Обаган ауылдық округі әкімін тіркеді.

Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы

СООБЩЕНИЕ АЛТЫНСАРИНСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ИТОГАМ ВЫБОРОВ АКИМА УБАГАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ОКРУГА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА

30 апреля 2023 года состоялись выборы акима Убаганского сельского округа Алтынсаринского района по 1 избирательному округу.

Алтынсаринская районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акима Убаганского сельского округа Алтынсаринского района установила итоги выборов:

округ по выборам акима Убаганского сельского округа:

в списки избирателей по избирательному округу включено 2210 граждан, из них проголосовали -1642. Число бюллетеней недействительных -27, с отметкой в строке «Против всех» -39.

Число голосов, поданных за каждого кандидата:

Бирмагамбетов Н.Н. - 1183, Утебасова С.Е. - 210; Хайдаров Р.К. - 183.

Избран акимом Убаганского сельского округа Бирмагамбетов Нұрлыбек Нагашыбаевич, 1990 года рождения, главный специалист ГУ «Отдел внутренней политики, культуры и развития

языков акимата Алтынсаринского района», проживающий в селе Убаганское Алтынсаринского района, выдвинут путем самовыдвижения.

Алтынсаринская районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением № 4 от 01 мая 2023 года зарегистрировала избранного 30 апреля 2023 года акима Убаганского сельского округа Алтынсаринского района.

Алтынсаринская районная избирательная комиссия

ОБЪЯВЛЕНИЕ

**ЗАКУПА СКОТ КРС НА ДОРАЦИВАНИЕ.
ТЕЛЕФОНЫ : 87715935737 , ватсап +79091799829**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ЗАКУП МЯСА КРС, МРС вынужденный

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

НАШЕ НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ – В ЕДИНСТВЕ!

(начало на 1 стр.)

Продолжили шествие следом представители отдела сельского хозяйства и отдела строительства в костюмах киргизской национальности.

К парку Независимости приблизилась колонна отдела экономики и финансов, отдела занятости и социальных программ, Центр занятости, они представили чувашскую национальность. Сотрудники партии «Аманат», районного архива, отдела предпринимательства презентовали костюмы немецкой национальности.

Яркие одежды Азербайджана продемонстрировали сотрудники Управления по госдоходам и Управления санитарно-эпидемиологического контроля. Эстонию представили сотрудники Центра развития языков, АО «Казпочта», районной библиотеки.

Присоединились к празднич-

ной колонне корейцы из числа работников теринспекции ветконтроля и теринспекции в агропромышленном комплексе, туркмены и латыши из числа сотрудников Центральной районной больницы, детских садов «Сабинур» и «Толагай», таджики из числа представителей фитосанитарной диагностики.

На территории около Парка Независимости в селе Убаганско установлены этногородок, где

Звучит музыка разных народов, работают торговые ряды на площадке перед парком Независимости расположены этногородок, где все коллективы представили свое жилище, национальную кухню и номера художественной самодеятельности.

В официальной части выступил аким Алтынсаринского района Сартов Артур Маратович с поздравительной речью, а также представители разных наций-

азербайджанец Хамраев Фарух Таирович из села Щербаково, татарка Исакова Ильсия Рамильевна из села Силантьевка.

В программе музыкальных выступлений звучали песни и танцы народа Казахстана, их представили артисты районного Дома культуры и представители сельских округов. На территории этногородка были проведены спортивные состязания и награждение победителей

Финальными призывами прозвучали главные слова о мире и дружбе, согласии всех народностей и наций, живущие много лет под единым шаныраком, в общем доме - Республике Казахстан.

Наши Казахстан, живем в семье единой и казахстанской дружбой дорожим, когда мы вместе, мы не победимы, Когда мы вместе, наши шанырак един!



ПАРЫЗ 2023

(басы 1 бетте)

Үміткердің есебіне: заңды немесе жеке тұлғаның тарихы; ұйымдық құрылымы; өзге де косымша ақпарат енгізуі тиіс;

3) есепке косымша (Ұжымдық шарттың қошірмесі және өзге де құжаттар).

4) сауалнама.

Барлық қажетті материалдарды үміткерлер «Алтынсарин ауданы әкімдігінің жұмыспен қамту

және әлеуметтік бағдарламалар белгімі» ММ-не ұсынуы тиіс.

Байқауға катысу үшін етінімдерді ұсыну мерзімі 2023 жылдың 1 қыркүйегінде аяқталады.

Өтінімдер беру және күжаттарды рәсімдеу үшін сіздерден «Алтынсарин ауданы әкімдігінің жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар белгімі» ММ-не мекен-жай

бойынша хабарласуларыңызды сұраймыз: Обаған ауылы, Ленин көшесі, 4. Электронды мекен-жайы: altsots@mail.ru

Косымша ақпаратты мына телефондар арқылы алуға болады 34-2-90, 34-2-60.

«Парыз» бизнестік әлеуметтік жауапкершілігі бойынша байқаудың откізу ережесі <http://adilet.zan.kz/rus/docs/U080000523>

ПРЕЗИДЕНТ

СЕССИЯ АССАМБЛЕИ НАРОДА КАЗАХСТАНА С УЧАСТИЕМ ТОКАЕВА – ТЕКСТОВАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ

(начало на 2 стр.)

Всякий раз, когда наш стяг возносится ввысь на крупнейших международных спортивных соревнованиях и других подобных мероприятиях, нас всегда переполняет чувство гордости за свою страну».

Глава государства: «Наших прославленных соотечественников – спортсменов, деятелей культуры, ученых, студентов, предпринимателей, независимо от их этнической принадлежности, за рубежом всегда называют казахами. И это естественно, так и должно быть.

Наше общество представляет собой союз свободных и ответственных граждан, объединенных общими идеалами и ценностями. И это еще одно яркое проявление нашей общенациональной идентичности. Поэтому сегодня все наши граждане ощущают себя членами одной большой и единой казахской семьи, по сути, нации.

Мы все – одна семья, и это не громкие слова, а наша привычная реальность. При этом наше этнокультурное многообразие, которым мы по праву гордимся, никуда не исчезнет, а наоборот, еще более укрепится за счет единой гражданской основы. У нас сложился свой особый уклад жизни, в котором традиции разных культур сливаются в прочный сплав общенациональной идентичности».

Касым-Жомарт Токаев: «Эта уникальная идентичность, выдержанная испытание временем, стала ядром общественного самосознания. «Единство в многообразии», «Мы разные, но мы едины» – это не лозунги, а сама суть нашей повседневной жизни.

В этом году начало священного месяца Рамазан пришлось на дни празднования Наурыз. Оказались близко даты празднования Пасхи и Ораза айтая. И в этом я вижу особый символизм. В дни поста Ораза верующие, как правило, много говорят о незыблемых нравственных ценностях, высказывают друг другу добрые пожелания.

Точно так же и Пасха является светлым праздником, взывающим людей к самым высоким гуманистическим идеалам. Поэтому все эти праздники стали общими для миллионов граждан нашей страны независимо от их этнической принадлежности. Мы являемся свидетелями удивительного единения наших граждан».

Глава государства: «Такое тесное переплетение традиций, межэтническое и межконфессиональное согласие, толерантность к другим культурам – наше бесценное достояние, наш, как сейчас принято говорить, национальный бренд».

Культурными и нравственными основами нашей единой нации также являются патриотизм, учтивость, гостеприимство, трудолюбие, почитание народных традиций и семейных устоев. И это, можно сказать, нравственный остов всего нашего общества. На этом зиждились многовековые представления нашего народа о внутреннем моральном стержне каждого человека».

Глава государства: «Формальный подход здесь недопустим, межэтническая политика нуждается в особом внимании и постоянном совершенствовании».

Важно помнить, ни одна из стратегических задач государства, по сути, не может быть выполнена без реализации фундаментальной, я бы даже сказал, сакральной задачи укрепления гражданского единства, общенациональной идентичности и этносоциальной целостности страны».

Касым-Жомарт Токаев: «Необходимо решительно пресекать любые провокации, нацеленные на подрыв нашего единства и согласия. Мы видим, как в публичном поле заметно увеличилось количество разного рода фальсификаций или фейков и деструктивных публикаций».

В подавляющем большинстве их авторы не имеют ничего общего с Казахстаном, пытаясь посеять семена раздора в нашем обществе, действуя при этом из-за рубежа. Их риторика и действия направлены на создание атмосферы недоверия, разжигание розни между людьми, на подрыв государственной безопасности.

С учетом таких тенденций любой инцидент, имевший криминальный или бытовой характер, усилиями недоброжелателей может быть перенесен в межэтническую плоскость и привести к тяжелым последствиям. Поэтому мы, будучи ответственными гражданами, должны противостоять любым проявлениям радикализма, экстремизма и сепаратизма, быть деликатными и в то же время жесткими, быть, в конечном счете, справедливыми».

Президент: «Әрбір азамат өз болашағын Қазақстанмен тығыз байланыстыруы керек. Сондаға халқының біртұтас ел болып тұра алады. Ешкімді үлтіна, тіліне, дініне қарап кемсітүгे болмайды. Қоғамда мұндай үстанымға сай бөлектенуге жол берілмейді. Әрқайсымыз – Қазақстан атты қасиетті қара шаңырактың перзентіміз. Бәріміз – бүтінгі өмірі және болашағы – бір бауырлас азаматтармыз. Все провокации на межэтнической, языковой и социальной почве государство будет жестко пресекать в рамках закона. Генеральная прокуратура, Министерство внутренних дел, Комитет национальной безопасности будут держать этот вопрос на особом контроле и действовать согласно закону. При этом каждый гражданин нашей страны должен осознавать ответственность за свои слова и действия. Нельзя поддаваться эмоциям, «ввестись» на повестку вражды и ненависти. Чужие информационные войны и идеологические споры нам не нужны».

Глава государства: «Говоря о демократии, всегда нужно помнить, что на чашах весов находятся не только права и свободы гражданина, но и его обязанности, ответственность. Свободу не следует путать со вседозволенностью, а культуру диалога воспринимать как слабость».

Давно известно, что свобода одного человека заканчивается там, где начинается свобода другого человека. Для построения гармоничного общества нам необходимо обеспечить неукоснительное соблюдение закона и порядка. Это главный принцип построения Справедливого государства.

(продолжение на 4 стр.)

СЕССИЯ АССАМБЛЕИ НАРОДА КАЗАХСТАНА С УЧАСТИЕМ ТОКАЕВА – ТЕКСТОВАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ

(начало на 2 стр.,
продолжение на 3 стр.)

Для его реализации нужно обеспечить неотвратимость наказания за любые правонарушения. Нормы законов должны работать не на бумаге, а на практике, и в отношении всех граждан, независимо от их положения в обществе или былых заслуг».

Касым-Жомарт Токаев: «С другой стороны, следует последовательно повышать правовую культуру людей, культивировать в общественном сознании созидательные ценности. Каждый гражданин должен оценивать свои слова и действия с точки зрения закона, четко понимать правовые последствия своих поступков.

«Плюрализму – да, радикализму – нет» – этот принцип остается незыблемым. В нашем информационном пространстве и общественном поле должна царить атмосфера дружбы и согласия, конструктивного диалога и созидательного взаимодействия. Для Казахстана это не вымышленные вещи и искусственные категории. Это наша история, наше настоящее и наше будущее.

У нас имеются абсолютно убедительные примеры, подчеркивающие единство нашей нации, дружбу, толерантность и патриотизм граждан. Отрадно, что Ассамблея и ее члены все активнее продвигают идеи мира и согласия в социальных сетях, оперативно реагируют на провокации, защищая наше единство».

Президент: «За прошедший год представители Ассамблеи не раз выступали с заявлениями по резонансным случаям, неизменно продвигая pragmatичную и консолидирующую позицию. Вы не просто часть общественного объединения, а настоящие полномочные представители идей мира и согласия. Вы всегда показываете пример рассудительности и дальновидности при обсуждении такой чувствительной темы, как межэтнические и межконфессиональные отношения».

Следуя этому подходу, мы можем противостоять любым попыткам внести раздор в наше общество. Каждый гражданин должен смело отстаивать ценности единства и солидарности нашего народа как внутри страны, так и за рубежом.

Хороший пример – члены в социальных сетях, в которых наши граждане разной этнической принадлежности говорят о сплоченности нашего народа, отсутствии дискриминации в стране. Радует, когда представители креативной индустрии и просто творческие люди создают контент, посвященный особой атмосфере дружбы и взаимопонимания в Казахстане, доброте и толерантности наших граждан. Такие песни, стихи, видеоролики всегда вызывают восторженную реакцию аудитории».

Касым-Жомарт Токаев: «Следует принять действенные меры для устранения причин возникновения этносоциальной напряженности. На прошлой сессии я поручал серьезно заняться предотвращением образования замкнутых этнических районов и кварталов. На сегодня выбраны комплексные меры, расписаны планы работы. Теперь нужно обеспечить их качественную и своевременную реализацию, подкрепить необходимыми ресурсами.

При этом важно уделить пристальное внимание региональным различиям, культурным и другим факторам, препятствующим полноценной интеграции этносоциальных групп. Последние конфликты происходили в основном в сельской местности. Поэтому необходимо проводить активную информационную работу среди жителей отдаленных сел, особенно это касается районов компактного проживания этносов.

Нужно разъяснять людям проводимую государством политику всфера межэтнических отношений, показывать бесчисленные примеры дружбы и солидарности наших граждан. Очень важно обеспечить участие местных сообществ в деятельности Ассамблеи и ее общественных структур».

Президент: «Необходимо расширять поле соприкосновения между этносами. Это позволит в конечном итоге сформировать в нашей стране единое общенонациональное коммуникационное пространство. Ассамблея должна обратить особое внимание на работу в районах с полигэтническим населением.

Ассамблеяның қызыметін біртіндеп ұлттың ықпалдастық әлеуетін қүшейтуге бағыттау керек. Сондай-ақ Ассамблея этномәдени және басқа да қоғамдық бірлестіктердің қызыметіне тың серпін беру мәселесіне айрықша назар аударуы қажет. Олар этносаралық коммуникацияның тиімді жолдарын қалыптастыруға тиіс.

Тұрлар этностардың мәдениет қыраткерлері арасында қоғамдық диалогтың болуы ете маңызды. Жұмыс тәслі қазіргі заманға сай болғаны жөн. Үкімет осы айттылған мәселелерге назар аударуы керек».

Глава государства: «Нужно предпринять системные шаги для развития поликультурной среды и овладения государственным языком всеми гражданами. Общенациональная гражданская идентичность не отвергает этнические особенности, она нацелена на формирование фундамента новой модели гражданского общества.

Каждый этнос в Казахстане имел и будет иметь возможность развивать свои традиции, культуру, язык. Это, по сути, основа общенациональной идентичности. При этом

все граждане Казахстана должны чувствовать свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему нашего государства, символам нашей нации и ее культурному ядру.

Упомянутые мною принципы «мы разные, но мы равные», «единство в многообразии» должны красной нитью проходить через систему дошкольного, среднего и высшего образования».

Касым-Жомарт Токаев: «Особое значение имеет творчество этнических театров и их поистине народных коллективов. Считаю

необходимым организовать гастроли этих театров во всех регионах, на лучших сценах нашей страны, а также за рубежом.

Этнокультурное образование Казахстана должно находить свое отражение в художественных фильмах, телевизионных сериалах, театральных постановках.

Отдельное внимание нужно уделить поддержке СМИ, издаваемых на языках различных этносов Казахстана. Они должны всесторонне продвигать ценности единства и взаимопонимания, фокусироваться на общенациональной повестке».

Глава государства:

«Необходимо всемерно поощрять граждан, которые конкретными делами способствуют укреплению гармонии и согласия на нашей земле. Предлагаю учредить две премии Ассамблеи народа Казахстана.

Первая – за лучшие работы в области литературы и журналистики. Вторая – за лучшие произведения в сфере культуры и искусства. Важно, чтобы данные премии могли получить как отдельные авторы, так и творческие коллективы. При этом размер денежного вознаграждения должен быть, как минимум не меньше Государственной премии.

Более того, следует утвердить новую государственную награду – орден Ассамблеи народа Казахстана «За плодотворный труд во имя укрепления единства нации». Первым лауреатам данные награды можно вручить ко Дню Республики уже в октябре этого года.

Уверен, признание на государственном уровне вклада наших граждан в сохранение мира и согласия в стране придаст мощный созидательный импульс укреплению общенационального единства. В целом, считаю, что нам нужно подумать о дальнейшем сопровождении и геральдической символики страны. Она должна быть близка и понятна гражданам, соответствовать лучшим мировым практикам и отражать уникальную идентичность нашего народа».

Президент: «Стратегическим направлением нашей политики остается вопрос овладения государственным языком всеми гражданами. Казахский язык выступает действенным

инструментом гражданской интеграции, олицетворением культурно-духовного единения. При этом казахский язык должен стать средством приобщения к лучшим достижениям научного прогресса и образования.

Это историческая задача, которую предстоит решить не только профильным министерствам, но и всем обществом, не допуская при этом инсинуаций и ажиотажа, а действуя благородно и поступательно. Граждане, не изучавшие государственный язык и не владеющие им в требуемом объеме, ни в коем случае не должны ущемляться по языковому принципу.

В то же время в нашем обществе изучение государственного языка, стремление овладеть им должно стать повседневной нормой.

Казахский язык только тогда станет популярным, когда усиится его востребованность. В конце концов, владение различными языками – это признак культуры каждого человека.

А овладение государственным языком, тем более родным казахским языком, – это показатель того, насколько развит в культурном отношении тот или иной гражданин, насколько развита в нем гражданская ответственность, в конце концов, насколько он патриотичен. В целом, вокруг государственного языка необходимо поддерживать положительную и позитивную атмосферу. Важно понимать, что все дискуссии по языковому вопросу носят не этнический, а гражданский и политический характер».

Президент: «Вся основная работа Ассамблеи должна идти на местах, что называется, «на земле». От региональных ассамблей и местных этнокультурных объединений будет зависеть не только реализация задач, поставленных на этой сессии, но и успех реформ в целом.

Ассамблея көптеген иғілікті іске үйіткі болып отыр. Мәселен, рекордышы Сергей Цыбульников «100 ауыл» жобасы бойынша бастама көтерді. Ол ауылдық жерде 100 мектепті спортка қажетті құрал-жабдықпен қамтамасыз етті. Мұнын бәрін бюджеттеген қаржы сұрамай жүзеге асырды.

«Үйде сейле» атты жобаның аясында аула клубтары ашылып жатыр. Тұрғындар сол жерде бас көсип, қазақ тілін үйрене бастады. Әкімдіктер осында үткімді бастамаларға барынша колдау көрсетуге тиіс. Этномәдени бірлестіктердің жергілікті билікпен тікелей қатынас орнатуы маңызды».

Касым-Жомарт Токаев: «Для повышения эффективности государственной политики необходим комплексный анализ. Правительству до конца года следует подготовить аналитический доклад с анализом текущего состояния процесса нациестроительства с соответствующими актуальными рекомендациями.

Необходимо уделить особое внимание научным исследованиям по этой

проблематике. Безразличное отношение государственных органов к научным рекомендациям, зачастую остающимся без обратной связи, – это, в целом, большая тема для серьезного разговора.

Ожидаю от профильных министерств, Академии государственного управления конкретных предложений по повышению качества и практической отдачи от научно-аналитической работы».

Президент: «Ассамблея показала себя важнейшим общественно-политическим институтом, который олицетворяет собой и реализует на практике подлинные демократические принципы и ценности.

Ассамблея успешно воплощает в жизнь принципы сосуществования и взаимодействия различных культур, что является наиболее актуальной проблемой современного мира».

Глава государства: «Все конфликты и войны в мире происходят от национального высокомерия, нежелания и неумения видеть в представителе другого этноса, другой национальности близкого человека и друга. Истинный патриотизм ни в коем случае нельзя путать с национальным чванством. Поэтому мы продолжим развивать Ассамблею, совершенствовать методы работы, регулярно обновлять ее состав.

Мы – дети одной земли, сыновья и дочери одного народа! Нам всем хватит места на бескрайних просторах Великой степи. Нам всем есть что беречь на этой священной земле, ради чего работать и жить. Будущее Казахстана, судьба наших детей, наследие наших предков – все в наших руках. И мы с гордо поднятой головой принимаем любые вызовы времени.

Мы – единый народ, и мы преодолеем все испытания. В каждом соотечественнике я вижу пример подлинного патриотизма, высокой гражданская ответственности, добросовестного отношения к делу. Именно эти качества являются залогом успешного построения Справедливого Казахстана!»

Президент: «Казахстан – это большая сплоченная нация, можно сказать, команда, в которой каждый этнос вносит свой бесценный вклад в укрепление дружбы, гармонии и согласия. Мы должны быть непоколебимы в приверженности своим фундаментальным ценностям.

Убежден, неуклонно следя по пути построения сильного государства и справедливого общества для всех и каждого, мы превратим нашу страну в несокрушимый монолит свободы и независимости».

XXI сессия Ассамблеи народа Казахстана «Единство народа – основа обновленного Казахстана» прошла 29 апреля 2022 года. На ней Касым-Жомарт Токаев определил приоритеты деятельности.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.